

记忆里抹不去的绿色

编者按 进入初中，军训成了不少学校的开学第一课。烈日下的坚持，是学校一道美丽的风景线。军训就如同一场登山旅行，过程虽苦，汗水伴随一路，但坚持下去到达山顶，就能邂逅别样的风景，所以，军训会是一次快乐而难忘的经历。那抹绿色也会是成长道路上的一个闪光点。



市四中七年级学生在参加军训。

军训“战”记

市四中七(13)班 梁宇昊

进入初中，伴随而来的是四天艰苦的军训与一段宝贵的回忆。

被烈日炙烤的第四天，下午是结营仪式，但上午我却遇到了麻烦。一早起来，我的右脚脚踝就开始发酸。在操场上跟着大部队跑了一圈半后回到原位，顶着毒辣辣的阳光，我甚至呼吸都很困难，只能蹲下喘气。

到了下午，我的右脚脚踝更酸了，但一想到要被八连比下去，就很不甘心，咬紧牙关，硬是撑到了颁奖环节。

随着总教官在主席台上报出“军事操演优胜连队(班级)”，我的心提到了嗓子眼，在那一刻，脚上的疼痛似乎完全被忘却了。

一等奖 三连？八连

十三连，十三连！我在心中呐喊，渴望、期待、紧张揉成一团，不断冲击着我的五脏六腑。

还有

快呀，快说呀，快点结束吧！我无比煎熬，感受着心脏“砰砰”敲击着胸骨。

十三连！

十三连！十三连！

是我们连队！是真的，我们得了一等奖！

所有十三连的同学都露出不敢相信的表情。我如释重负地呼了一口气，不由自主地鼓起来掌。

等平复一两秒后，我又缓缓望向了主席台。我们连长高举起鲜艳的锦旗，我在心中歇斯底里地吼了一声：耶！

值了，一切都值了！

所有的辛苦都化作了成功的喜悦，留下的，只是一段难忘的回忆与一面见证这一刻的锦旗。

之后的拍照环节就不用多赘述了，显然文字完全描述不了当时喜悦之情。

现在静下心来，我依然按捺不住心中的喜悦。是的，军训很苦，但同时它也是甜的，它教会我们很多——坚持、坚守、竞争、拼搏，它就如微缩的人生，映射出的是人性的光辉。阳光晒黑你的皮肤，那就让它尽情灼烧吧，那是你的荣幸；汗水浸湿你的衣服，那就让它尽情挥洒吧，那就是军训的真谛。军训是一道进入初中的关卡，也是一次巨大的蜕变啊！军训的魅力是如此璀璨与美妙，令人折服不已。

向阳树

市四中七(7)班 林意画

军训第一天，我们早早来到学校，在教官的带领下到操场，刺眼的阳光严厉地盯着我们，我不得不把帽子往下拉一拉。我们反复练习几个基础动作，不一会儿便满头大汗，腰酸背痛，现在我终于发现自己的体能有多差了。

我们整理好队形往草坪走，草坪上没有树木遮挡，我们在阳光下暴晒着，背挺得如一根木条。微风一吹，将发丝吹在我脸上，弄得我脸上痒痒的。想抬手擦一擦，可想起教官的叮嘱，我只好忍着，暗暗叫苦：我实在太难受了！再看看四周的同学，个个大汗淋漓，目光向前，身体微微颤动。

下午，更火热的阳光照在我裸露的皮肤上，滚烫的、热情的太阳的光子在我身上跳动，我鼻尖的汗水冒出，脖子上一圈有淡淡的晒伤痕迹。

训练完毕已是下午五点，太阳也慢慢收起光芒，背起行囊回家了。乘风回家的路上，我反思着：一天的训练已经让我们累得虚脱，那军人不是更辛苦吗？他们在烈日中、暴雨中、严寒中训练，我们这一天的训练又算得了什么？

明日的训练，我们要像真正的军人一样，个个笔直挺立，朝着阳光吸收营养，就如一棵棵向阳树，一派生机勃勃。

军训第一天

市五中七(7)班 林栩伊

军训第一天，我们都是喜滋滋的。我们班的教官个头挺高的，讲话的时候一直挺着腰板，可以称得上威风凛凛。尽管他晒得黝黑，可一点也不影响他的颜值。我们也换上迷彩服，戴上崭新的军帽，活脱脱小军人的模样了。

可到了训练场，气氛立马不一样了。教官训导我们练习军姿。不就是站立吗，谁不会？我暗自嘀咕。可是，教官的要求是，抬头、挺胸、收腹、双脚打开60度、双手要紧贴裤缝——天呐，太折磨人了。有的同学很快放松了，趁着教官不注意，偷偷地将汗水蹭在短袖上，有的挠了挠头，引得教官一声吼：“别晃来晃去，站好了！”

阳光越来越强烈，不光大地是滚烫的，连脚心也是热乎乎的。有些同学开始抱怨，太热了，不想动了。教官就把口哨吹得更响，一声赛过一声的短促。我们只好把软绵绵的身体支撑起来，跟着口号，继续立正，稍息，齐步走。其实，我的腿也一直在打颤，我也累得快趴下去了。可是，每次抬头，看见那面招展的红旗，上面鲜艳的两个字——七连。我想，我是班长，我不能给我们班级丢脸。我暗暗地给自己打气。坚持到底就是胜利。

军训，虽然劳累，但是，我觉得自豪。

初中生活的新起点

温中实验学校七(11)班 尚可昕

跨立、稍息、齐步走——一声声响亮的口号回荡在操场的上空。意气风发的少年们洋溢着青春的气息，此刻是我们迈入初中生活的起点，是我们翻开人生新篇章的序幕。

军训中一个个看似简单的动作，却常常引起一大片的哀号声。烈日火辣辣地烤着我们，虽然大家嘴上抱怨，但一个个也都挺直腰杆，高昂头颅，不肯屈服。汗水悄悄地浸湿了衣襟。

教官让我们练蹲，一开始并不难，时而还有几声笑语，可渐渐的，艳阳高照，手上、脚上、脸上热辣辣的疼。汗水浸湿了脸庞，同学们像被太阳烤蔫的小草，士气渐渐萎靡。我的脚底板生疼，动一下都能引起脚的搐动，膝盖酸得快要断了。林子里的蝉鸣使人烦躁，绿荫让我们无限渴望，可这时太阳偏偏和我们作对一般，万里无云，连一丝儿风也不愿驻留。我的后背一片湿漉，一滴滴汗水慢慢地滑下。我不由自主地动了一下，教练铁下心的声音传来：“再蹲两分钟！没人说话，我愧疚极了，一定是因为我违反了纪律。”

时间似停止了，而教官的声音却再次清晰地出现在耳边。

你们平时都在教室里吹着风扇，凉着空调。又是一片静寂。你们有没有看过阅兵？

没有声音。我的嘴微微开合，半晌没说出话。我连轻微的动作都没有，因为会热，会疼，会忍不住，这就是所谓的牵一发而动全身吧。

电视机里的阅兵仪式，军人们的动作整齐划一，没有一点儿瑕疵，知道他们在背后付出多大的努力吗？

话一出，大家更沉默了。蝉鸣仍在耳旁，我的内心却掀起了巨浪，波涛汹涌，一阵一阵不知名的感受在往上蹿，似是疑问，似是震撼，似是感慨，更似破茧成蝶。

我们仍在烈日下暴晒，可心里终是少了几分怨、几分痛，炎热似乎也不是那么难熬了。

他们在背后的付出，你们完全想不到，他们是你们现在所受苦的几千倍、几万倍！教官猛地提高了声音。

我们愣了，队伍更加安静了。教官默默叹了口气，我的心里震了震，他们也许在太阳暴晒下站到昏厥，在雨水的冲刷下练到高烧，不知不觉中磨砺了意志，才有了如此完美的呈现，他们的军容、他们的整齐划一令人深深震撼。

军训的体验让我感到真正训练是多么的苛刻，军人背后的付出是多么的巨大，曾经坐在空调房中的我是绝不可能知晓的。

回教室的路上，阳光更加炙热，我的内心却没有一丝抱怨，似乎充满一股神奇的力量，我的腰挺得更直了，步伐更坚定了。军训是我初中生活的新起点，它会让我走得更稳、更远，走出一条属于自己的人生路。